

南京市卫生系统后勤管理协会

简 报

第 52 期

南京市卫生系统后勤管理协会

2019 年 8 月 5 日

【本期要目】

※专题研讨食堂污水排放处理设施改造——2019 年度第一次总务科（处）长例会成功召开

※学习贯彻食堂安全管理指南 确保膳食保障安全无事故——2019 年度第一次膳食（后勤）科长例会成功召开

※简讯

专题研讨食堂污水排放处理设施改造

——2019 年度第一次总务科（处）长例会成功召开

6 月 28 日下午，协会在市公卫应急指挥中心 1202 会议室，召开 2019 年度第一次总务科（处）长例会，进行工作交流和研讨。委财务（审计）处马安民副调研员、陈福祥主任科员参会指导，会议由协会戴洪峰副会长主持。

例会安排了新技术、新业务推广，三家公司分别介绍了食堂污水排放处理设施改造技术、洗消一体新政及业务推广、

售电业务推广，涉及到后勤保障工作的污水排放、被服洗涤、用电降费，受到参会单位的欢迎。协会管理办公室还进行了食堂污水排放改造和售电业务是否已开展或是否有意向调查，收集数据资料，为下一步成功案例推广打好基础。

此次例会的研讨专题，是鉴于 2018 年 3 月南京市餐饮业环保整治领导小组印发的《南京市餐饮业环保专项标准的通知》要求，餐饮废水直排在整治之列，餐饮企业（单位）产生的污水未经预处理直接进入市政污水管网或者直接接入雨水管网的，必须在规定时限内进行改造，餐饮废水经预处理后达到环保要求。

会上，南京鼓楼医院、南京市江宁医院、南京市红十字会医院分享了食堂污水排放处理设施改造及管理经验体会。三家单位食堂污水排放处理设施改造结合食堂实际情况，在充分调研的基础上，按规进行招投标，选定有专利技术、技术成熟、成功案例的公司，进行食堂污水排放处理设施改造，改造后，食堂污水排放达到环保部门要求。

在三家单位分享改造案例后，其他参会单位提出了食堂污水排放处理设施改造及管理问题和合理化建议，为今后着手改造的单位提供了指导。

通过本次工作交流和研讨，各会员单位后勤工作信息互通，达到了工作经验共享、相互学习借鉴、完成后勤工作使命之目标。

会上，戴洪峰副会长作了总结讲话，他指出：一是要切实做好环保工作，按照习总书记“青山绿水，就是金山银山”总要求，医疗卫生单位要按省市环保总要求狠抓落实，为南京市环保工作不断提升作出贡献。二是要严格执行招投标制度，确保选用新技术、好设备，保障改造工作圆满成功。三

是要严格进行验收，督促改造公司做好竣工交付手续，做好经预处理后的污水排放检测，达标后方可排放。

会议最后，委财务（审计）处马安民副调研员、陈福祥主任科员对做好当前后勤保障工作提了要求，要求各直属单位切实做好特种设备巡查、食堂食品安全、食材进货溯源、节能降耗、生活垃圾分类处置等工作，保障卫健单位良好运行，作出后勤部门应有的贡献。

（管理办公室）

学习贯彻食堂安全管理指南 确保膳食保障安全无事故 ——2019 年度第一次膳食（后勤）科长例会成功召开

7 月 24 日，协会组织召开 2019 年度第一次膳食（后勤）科长例会，南京鼓楼医院、南京市儿童医院等十家市属医院及南京市高淳人民医院等十家区属医院、其他医院膳食（后勤）科长参加会议，市卫健委财务（审计）处马安民副调研员到会指导，邵蔚副会长主持会议。

会上，进行了食堂安全管理经验分享，南京市儿童医院膳食科王小红科长和高淳人民医院营养膳食科邢春晓科长分享了食堂安全管理工作经验和体会，两家医院对照食堂安全管理指南结合本单位工作实际，交流了做好膳食保障安全的好做法、好举措，得到与会膳食科长的肯定。

随后，与会人员共同专题讨论了国家卫生健康委员会编制的医疗和疾控机构食堂安全管理指南，并对照指南汇报了食堂安全管理存在的问题及整改措施。

会上，邵蔚副会长做了会议总结，指出：一是要认真对照指南，完善工作台账；二是要落实人员配备，及时向领导汇报，争取配齐各岗位人员；三是要切实做好餐厨垃圾处置，加强合同管理，约束甲乙双方义务和权利；四是要按要求安装燃气泄漏报警装置，确保用气安全；五是要切实做好消防安全工作，认真做好油烟机及烟道清洗工作，杜绝消防事故发生。

会议最后，市卫健委财务（审计）处马安民副调研员做了讲话，强调指出：国家卫生健康委员会编制的医疗和疾控机构食堂安全管理指南是食堂安全工作的基本要求和以预防性安全管理为重点的核心要求，适用于各医院食堂开展生产安全管理工作，各单位务必要组织各层级人员认真学习指南，以指南指导食堂安全管理工作，对照指南，对标找差，查找不足，加以整改，不断提升膳食保障水平和安全管理水平。

会上，由协会会印制的《食堂安全管理指南》下发各单位使用。

（管理办公室）

简讯：

◆6月27日，协会印发《关于开展2019年后勤管理论文征集评选活动的通知》（宁卫后管协[2019]4号），开展2019年后勤管理论文征集评选活动，编印优秀论文集，促进会员单位组织撰写学术论文，提升我市卫计后勤学术研究水平。

（管理办公室）

◆6月下旬，按照委工作安排，后管办开展上半年生活垃圾分类和减量工作管理自查自纠，要求各单位进行自查自纠，对自查中发现的问题做好落实整改，进一步建立健全生活垃圾分类和减量工作的日常管理和考评机制。自查自纠总体情况较好，但还存在一些问题和不足。

（管理办公室）

◆6月下旬至7月中旬，协会开展2019年度会费收缴工作，各会员单位将年度会费汇缴至协会银行账户，保障了协会日常运行经费。

（管理办公室）

◆7月中旬，协会印制由国家卫生健康委员会编制的医疗和疾控机构编制的《食堂安全工作指南》，供会员单位使用。

（管理办公室）

◆南京鼓楼医院江北院区自4月份开业以来，医院后勤保障部在上级部门的领导下，坚持以绿色、安全、高效为工作目标，为医、教、研工作的开展提供了有力保障，力争各项工作更上一个新台阶。

（鼓楼医院供稿 管理办公室整理）

◆南京市第一医院响应习总书记“绿色发展、节能先行”的理念，克服院区停车位紧张等难题和充电桩安装公司合作，分别在本部、南院和河西院区，免费安装了电动汽车充电桩。医院职工及来院就诊的车辆均可使用，大力推广低碳出行，减少能耗，为职工和前来就诊的患者提供了方便。

（市第一医院供稿 管理办公室整理）

◆南京市红十字医院以《南京市餐饮业环保专项整治标准》的要求，深入推进“两减六治三提升”专项行动，打好餐饮油、烟污染治理攻坚战，6月份，对食堂污水排放处理设施改造。通过此次改造，彻底排除了食堂隔油池及院内排污管道堵塞的隐患，并确保食堂污水达标排放。

（市红十字医院供稿 管理办公室整理）

◆南京市职业病防治院根据《防风险、保平安、迎大庆消防安全检查专项行动方案的通知》精神，6月份，开展了2019年“安全生产月”活动，进一步夯实单位安全生产基础，全面提升全院职工安全生产意识，坚决遏制火灾事故，圆满完成全年安全生产工作任务。

（市职业病防治院供稿 管理办公室整理）

◆南京脑科医院贯彻响应省卫健委《关于切实做好卫生健康领域重大风险排查评估和防范化解工作的通知》及市卫健委相关工作要求，坚决守住医疗卫生系统领域的安全稳定底线，着力解决医院后勤配电房重大风险隐患排查、化解和维护工作。6月30日，由总务科牵头，请省某电力公司对南院配电房进行检修试验。

（南京脑科医院供稿 管理办公室整理）

◆6月21日，中大医院江北院区与浙江某科技股份有限公司合作达成合作意向，公司为医院安装电梯物联网新服务——电梯智能安全管理系统。中大医院江北院区成为南京地区首个配有新型电梯智能安全管理系统的医疗机构。

（中大医院江北院区供稿 管理办公室整理）

◆近期，南京市中西医结合医院总务科面对近期连续高温酷暑的严峻挑战，各班组积极应战高温，不畏高温坚守岗位，加强对空调等机电设备的巡检工作，保障医院医疗工作开展。膳食组为高温环境和户外作业者准备了清凉解暑的爱心绿豆百合汤。

（市中西医结合医院供稿 管理办公室整理）

◆6月初，南京市妇幼保健院总务科为保障院区内各景观的绿化苗木健康生长，提高树木的景观效果，绿化班对院内道路、花园等地绿化苗木开展夏季养护工作，为仲夏的院区增添一抹青翠。

（市妇幼保健院供稿 管理办公室整理）

◆7月10日，高淳人民医院后勤多部门联动配合下，及时高效的对消防管道漏水进行成功抢修，历经十几个小时，将腐烂的水管更换修复，进水调试系统运行正常，确保了消防系统安全运行。

（高淳人民医院供稿 管理办公室整理）

主编：韦宁华

副主编：邵蔚 钟天鹰

编辑部主任：李跃峰

编辑部地址：鼓楼区紫竹林3号，邮编：210008，联系电话：025-58015360

E-mail: 657533588@qq.com，QQ群 210184059

抄报：市卫健委领导，省市医院协会后勤管理专业委员会

印发：会员单位领导、常务理事、理事、会员
